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Voci. Ai voti ! Ai voti ! 
P R E S I D E N T E . Facciano silenzio! 
MONTE MAR TINI , relatore. E poiché 

l 'onorevole Albasini ha accennato al prin-
cipio del suo discorso, pur dichiarando che 
abbandonava la questione^ di f a t t o , a pro-
cessi pendenti , io gli debbo dichiarare che 
è venu ta a mia notizia ieri sera che in un 
opuscolo clandestino diramato ai membri 
della Camera, ma non ai membri della Giun-
ta delle elezioni, (Commenti) si parla di pro-
cessi pendent i , mentre alla Giunta stessa 
di questi processi nulla risulta. 

Ciò premesso, devo ricordare all 'onore-
vole Albasini che nell 'ul t ima legislatura la 
Camera, contro il voto unanime della Giunta 
delle elezioni, la quale aveva riconosciuto 
non avere l 'onorevole Tizzoni raggiunto il 
numero legale dei voti, la Camera, dico, 
convalidò l 'onorevole Tizzoni. 

Non vorrei che oggi si prendesse, r iguardo 
allò stesso collegio di Vicopisano, una de-
liberazione analoga a quella allora presa. 
(.Eumori a destra) .Per quel r ispet to alle ori-
gini nostre, che t u t t i dobbiamo sentire, io 
pregherei v ivamente l 'onorevole Albasini di 
non insistere nella sua proposta. (Vive ap-
provazioni a sinistra). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Albasini, in-
siste nella sua proposta ! 

ALBASINI-SCROSATI . Insisto. (Ru-
mori vivissimi e vivaci apostrofi a sinistra 
ed all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . (Rivolto all'estrema sini-
stra). Hanno sostenuto anche loro, e con 
t u t t a libertà, qualsiasi tesi: lascino agli altri 
eguale l ibertà di parola ! 

Veniamo ai voti . 
CARCANO, ministro del tesoro. Dichiaro 

che, come di consueto, il Governo si astiene. 
P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pro-

posta dell'onorevole Albasini per l 'annul-
lamento dell'elezione del collegio di Vi-
copisano nella persona dell 'onorevole Si-
ghieri. 

La Giunta ha dichiarato di non accet-
t a re questa proposta e di persistere nelle 
sue conclusioni. 

Coloro che approvano la proposta del-
l 'onorevole Albasini per l ' annul lamento del-
l'elezione sono pregati di alzarsi. (Agita-
zione — Commenti). 

Facciano silenzio ! Procederemo alla con-
t roprova. 

Coloro i quali non approvano la proposta 
dell 'onorevole Albasini per l 'annul lamento 

dell'elezione del collegio di Vicopisano sono 
pregati di alzarsi. 

(La proposta del deputato Albasini non è 
approvata). 

(Applausi vivissimi a sinistra ed alVestre-
ma sinistra — Scambio di apostrofi vivaci 
fra i deputati di estrema sinistra e il depu-
tato Albasini-Serosati ed altri deputati di 
destra). 

Metto allora a par t i to le conclusioni della 
Giunta , che sono per la convalidazione del-
l'elezione del collegio di Vicopisano nella 
persona dell'onorevole Sighieri. 

. (La Camera approva). 

Voci a sinistra. Viva la Giunta delle 
elezioni! (Conversazioni animateJ. 

P R E S I D E N T E . La seduta è sospesa. 
(La seduta, sospesa alle 15.30, è ripresa 

alle 15.45). 

Presentazione ili una relazione. 

P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Ciap-
pi a recarsi alla t r ibuna per presentare una 
relazione. 

C IAPPI . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: 
« Ist i tuzione del credito agrario nelle Mar-
che e nell 'Umbria ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita. 

Seguito della disaisslone sai disegno di legge 
sulla navigazione interna. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione del disegno di 
legge sulla navigazione interna. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole rela-
tore. 

A B I G N E N T E , relatore. Onorevoli e ra r i 
colleghi, come acca«'e. sn s^o in quest 'aula, 
I n f a t t i non posso mai dimenticare che al-
lorquando si discutevano le gravissime leggi, 
per le quali si vo tava qualche miliardo per 
le ferrovie, la Camera non era più affol-
la ta di quel che non sia in questo momento: 
finito l ' incidente personale, la Camera si 
sfolla. 

Parl iamo dunque f ra pochi. Ringrazio 
l 'onorevole ministro che volle segnalare alla 
Camera il premuroso ausilio della Commis-
sione che ebbi l 'onore di presiedere e nel 
cui nome riferisco, e volle altresì fare il 
nome mio. 


